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COPIL DES POLITIQUES ENVIRONNEMENTALES 

PROCES-VERBAL N°01 
 

Réunion du : 16 septembre 2025 
Animatrice du Copil : Laurence CHARNEAU 
Présents :  Laurence CHARNEAU – Emilie GEINDREAU 
Assistent : Jérôme CLEMENT - Xavier LACRAZ  
Excusés : Jean-Yves CADIET - Guy COUSIN - Yann CHAUVEL - Aurélie LONGEPE 
 Arnaud VAUCELLE 
 

1. Mise en œuvre du plan d’ac�ons régional pour 2025-2025 

 

 
 

1.1. Être prescripteur des bonnes pra�ques (horaires des séances, hydrata�on, PEF, forma�on des 
éducateurs) 

 
Le Copil propose de créer une page dédiée sur le guide du club afin de faciliter les ac�ons “simples” dans les 
clubs. 

• Fiches hydrata�on, pause fraîcheur,  
• Recueil d’informa�ons et de bonnes pra�ques 
• Créa�on d’une affiche avec QR code théma�que qui amènerait sur cete page 
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1.2. Favoriser le réemploi avec des collectes d’équipements 
Par les rela�ons directes des clubs (exemple jumelage avec d’autres clubs dans d’autres pays) pour le 
réemploi 
Par nos ac�ons, via le partenaire ligue districts, notamment Football Mission 
 
Objec�f : trouver les bons leviers d’informa�on et harmoniser les dates de collecte et mutualiser les 
communica�ons avec les districts. 
 
 
Projet de collectes régulières d’équipement 
La FFF et le partenaire Ecologic (éco-organisme agréé par l'Etat) propose de metre en place des collectes 
régulières des équipements dans les centres de ges�on. Ces collectes sont ensuite orientées vers des centres 
de tris pour du réemploi, de la transforma�on en valorisa�on énergé�que ou du broyage. 
 
Le Copil sou�en ce projet et précise qu’il faut néanmoins trouver l’espace sécurisé, au sec et accessible. 
Besoin de ques�onner les districts sur leur volonté de par�cipa�on. 
Prendre contact avec les ligues qui ont déjà lancées ces collectes. 

 
 

1.3. Metre en œuvre le partenariat avec Football Ecologie France 
Une sensibilisa�on via la fresque du football a été proposée la saison dernière aux dirigeants de clubs mais 
a dû être annulée à cause du peu d’inscrip�on. 
Réflexion sur les modalités de communica�on : proposi�on de programmer plusieurs dates et accentuer la 
communica�on. 
 
 
1.4. Proposer des séances d’entraînements autours des enjeux environnementaux lors des forma�ons 

d’éducateurs et aux services civiques 
 
Pour les Services civiques, le Copil propose de se metre en rela�on avec la DRAJES pour créer et mener une 
ac�on sur ce thème avec eux. 
 
Pour les forma�ons d’éducateurs : volonté de reporter cete ac�on à 26-27 
 
 
1.5. Sensibiliser et impliquer les dirigeants et salariés des instances 
 
Proposer un atelier Fresque Ecologique du Football via F.E.F. (sensibilisa�on de 2 heures) sur un temps Ligue. 
 
 
1.6. Sensibiliser tous les acteurs à la réduc�on des consomma�ons énergé�ques 
 
Netoyons la nature – en septembre – valoriser les ac�ons des clubs sur ce week-end, ac�on à metre en 
place sur 26-27. 
Valoriser les pra�ques émergentes et ancrées, comme les écocups et le tri de déchets lors d’évènements (les 
nôtres, ceux des clubs...)  
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1.7. Accompagner et ou�ller les clubs 
 
Guide du club : réfléchir à l’architecture afin de créer des sous pages théma�ques  
Par ailleurs, les licences sont d’ores et déjà dématérialisées, ce qui est une avancée notable concernant la 
ges�on des consommables pour les clubs.  

 
 

2. Echanges divers 

• Construire un calendrier d’ac�ons déjà existantes et d’ac�ons à prévoir afin d’avoir une bonne 
visibilité, faisabilité et communica�on. 

• Y ajouter le qui fait quoi pour se répar�r les ac�ons préparatoires et alimenter le prochain copil 
• U�liser le bas de nos signatures pour metre en avant une ac�on (écologic, inscrip�on à une 

sensibilisa�on etc...) 
• Coordonner les ac�ons avec celles des Districts pour une plus grande cohérence et facilité de 

communica�on 
• Valoriser régulièrement l’existant (exemple, lors des forma�ons, photo + communica�on sur “nos 

éducateurs se forment pour adapter les pra�ques aux changements clima�ques” etc... 
 
 
 
 
 
         
Laurence CHARNEAU 
Animatrice du Copil 

 
 
 

 

 


